

弹性负载均衡 ELB

用户使用手册

天翼云科技有限公司



目录

1、	产	品介绍	4
	1.1、	什么是弹性负载均衡	4
	1.2、	基本概念	5
	1.3、	产品优势	7
	1.4、	功能特性	8
	1.5、	应用场景	9
	1.6、	产品规格	12
	1.7、	产品使用限制	13
	1.8、	ELB 与其他服务之间的关系	13
	1.9、	支持地域信息	14
2、	快	速入门	15
	2.1、	入门概述	15
	2.2、	准备工作	15
	2.3、	创建 ELB	16
	2.4、	配置 ELB	19
3、	用	户指南	22
	3.1、	负载均衡器	22
	3.2、	监听器	30
	3.3、	后端服务器	37
	3.4、	健康检查	39



	3.5、	证书管理	. 40
	3.6、	监控	. 41
	3.7、	日志	. 43
5、	常」	见问题	. 43
	5.1、	健康检查	. 43
	5.2、	操作类	. 45
	5.3、	管理类	. 47
	5.4、	其他	. 47



1、 产品介绍

1.1、 什么是弹性负载均衡

弹性负载均衡(CT-ELB, Elastic Load Balancing)通过将访问流量自动分发到多台 云主机,扩展应用系统对外的服务能力,实现更高水平的应用程序容错性能。 如下图所示,弹性负载均衡将访问流量分发到后端三台应用服务器,每个应用服务器 只需分担三分之一的访问请求。同时,结合健康检查功能,流量只分发到后端正常工 作的服务器,从而提升了应用系统的可用性。



负载均衡产品采用高可用技术架构,为用户提供高性能、高可靠的负载均衡服务,如下图所示:





注: 本架构图适用于一类节点多可用区的资源池

1.2、 基本概念

名词	说明
负载均衡服务	天翼云提供的一种网络负载均衡服务,提供
	四层和七层负载均衡服务。
负载均衡实例	负载均衡实例是一个运行的负载均衡服务。
	要使用负载均衡服务,必须先创建一个负载
	均衡实例。
监听器	监听器负责监听负载均衡器上的请求,规定
	了如何将请求转发给后端云服务器处理。
后端服务器组	一组处理负载均衡分发的前端请求的云主机
	实例。

€₹

后端服务器	处理前端请求的云主机实例					
弹性公网带宽	弹性公网带宽是指对外提供服务,可以访问					
	网络,网络其他计算机可以访问服务器的流					
	量					
负载均衡器协议/	指协议支持四层的 TCP 和七层的 HTTP。端					
端口	口可根据业务需求在 1-65535 范围内任意					
	设定。如需要使用 80、8080、443、8443					
	备案端口,请提前进行备案。4个备案端口					
	默认是关闭状态,备案完成后将开通。					
云主机协议/端口	用于指定与负载均衡绑定的云主机的协议及					
	端口,协议支持四层的 TCP 和七层的					
	HTTP。端口可根据业务需求在 1-65535 范					
	围内任意设定。云主机端口不受备案限制。					
会话保持	会话保持是可选打开或关闭会话保持。如果					
	打开会话保持,针对 7 层(HTTP)服务,					
	提供基于 cookie 的会话保持;针对 4 层					
	(TCP) 服务,提供基于 IP 地址的会话保					
	持					
健康检查	健康检查是用户自定义健康检查方式和频					
	率,负载均衡根据预设的健康检查规则定时					
	检查后端云主机是否正常运行,一旦检测到					
	云主机为非健康状态,则不会将访问流量分					
	派到这些非健康云主机实例					
负载方式	负载方式即负载均衡算法,支持轮询、最小					
	连接数和源地址三种算法					
轮询	轮询是依据后端服务器的权重,将请求轮流					
	发送给后端云主机,常用于短连接服务,例					
	如 HTTP 等服务。					
最小连接数	最小连接数是优先将请求发给拥有最小连接					
	数的后端云主机,常用于长连接服务,例如					
	数据库连接等服务。					
源地址	源地址是将请求的源地址进行 hash 运算,					
	并结合后端的云主机的权重派发请求至某匹					
	配的云主机,这可以使得同一个客户端 IP					
	的请求始终被派发至某特定的云主机。该方					



	式适合负载均衡无 cookie 功能的 TCP 协 议。				
默认配额	默认配额是指每个用户在每个区域节点资源				
	的数量,如默认配额无法满足用户需求,可				
	通过控制台申请调整配额。				

1.3、 产品优势

・ 高性能

ELB 集群结构可将请求分发到不同的 ELB 实例。基于 DPDK 架构提供高性能的处理能

力。能够对七层 SSL 卸载,减轻后端服务器压力,单实例可支持 2000w 并发

・ 高可用

采用集群化部署,支持多可用区的同城双活容灾,无缝实时切换。完善的健康检查机

制,保障业务实时在线。

・ 多协议

支持 TCP/UDP/HTTP/HTTPS 协议,满足不同协议接入需求。

・ 简单易用

快速部署 ELB, 实时生效, 支持多种调度算法(轮询、加权轮询、加权最小连接数等), 用户可以高效地管理和调整分发策略。

・ 低成本

使用天翼云负载均衡服务,用户无需再投入额外的负载均衡硬件,无需投入过多繁琐的运维工作,为用户节省大量的硬件费用和人力支出。



1.4、 功能特性

・ 四层转发 (TCP/UDP)

四层转发工作在 OSI 模型的传输层,在接收到客户端的流量以后通过修改数据包的地址信息将流量转发到应用服务器。

・ 七层转发 (HTTP/HTTPS)

七层转发会与客户端建立一条完整的连接并将应用层的请求流量解析出来,再按照调度算法选择一个应用服务器。

· 负载均衡算法

支持轮询、加权轮询、源地址哈希、最小连接等算法。

· 负载均衡类型

天翼云提供公网负载均衡和内网负载均衡。

• 会话保持

用户可针对负载均衡服务监听器开启会话保持功能,针对 7 层 (HTTP 协议)服务, 负载均衡系统是基于 cookie 的会话保持;针对 4 层 (TCP 协议)服务,负载均衡系统是基于 IP 地址的会话保持。

・ 获取用户真实 IP

针对 7 层 (HTTP 协议) 服务,负载均衡支持通过 Http Header: X-Forwarded-For 获取来访者真实 IP;针对 4 层 (TCP 协议) 服务,支持通过配置 TOA 插件获取用户 真实 IP。

· 流量分发与转发策略

€₹

用户设置负载均衡监听器转时,可选择轮询、最小连接数和源地址三种模式的流量分 发方式。监听器支持配置转发策略,可支持按域名转发,URL转发,URL转发支持精 确匹配、前缀匹配、正则表达式匹配,为用户提供灵活医用的流量分发能力。

健康检查

支持用户自定义健康检查方式和频率,负载均衡根据预设的健康检查规则定时检查后端云主机是否正常运行,一旦检测到云主机为非健康状态,则不会将访问流量分派到这些非健康云主机实例。

跨可用区容灾

支持绑定不同可用区的后端服务节点,实现跨可用区容灾。

• IPv6

支持 IPv4、IPv6 双栈方案。

1.5、 应用场景

场景 1. 使用负载均衡为高访问量业务进行流量分发

场景说明

对于业务量访问较大的业务,可以通过负载均衡设置相应的转发策略,将访问量均匀的分到多个后端处理。

场景特点

业务访问量大,高并发,单机难以支撑,负载均衡通过流量负载分担到多台后端主机

承载,提升业务可靠性,有效支撑大流量、大并发业务

典型应用对象



例如大型门户网站,移动应用市场等。同时用户还可以开启会话保持功能,保证同一 个客户请求转发到同一个后端,从而提升访问效率。同时,可以将后端的云主机部署 在不同的可用区中,实现后端主机的高可用。如图所示。



场景 2. 使用负载均衡和弹性伸缩为潮汐业务弹性分发流量

场景说明

对于存在潮汐效应的业务,结合弹性伸缩服务,随着业务量的增长和收缩,弹性伸缩 服务自动增加或者减少的,可以自动添加到负载均衡的后端云主机组或者从负载均衡 的后端云主机组移除。

场景特点

负载均衡实例会根据流量分发、健康检查等策略灵活使用云主机资源,在资源弹性的 基础上大大提高资源的使用效率和可靠性



典型应用对象

如图所示。例如电商的"双11"、"双12"、"618"等大型促销活动,业务的访问 量短时间迅速增长,且只持续短暂的几天甚至几小时。使用负载均衡及弹性伸缩能最 大限度的节省 IT 成本。



场景 3. 使用负载均衡消除单点故障

场景说明

对于可靠性有较高要求的业务,可以在负载均衡器上添加多个后端云主机,且可以将 后端主机部署在不同的可用区内。

场景特点

负载均衡器会通过健康检查及时发现并屏蔽有故障的云主机,并将流量转发到其他正 常运行的后端云主机,确保业务不中断。



典型应用对象

如图所示,例如官网,计费业务,Web业务等。



1.6、 产品规格

性能保障型负载均衡有如下规格:

规格	性能描述
标准型I	该规格最大可以支持连接数: 100000,新建连接数(CPS): 10000,
	HTTP(QPS)10000,HTTPS(QPS)2000
标准型 II	该规格最大可以支持连接数: 200000,新建连接数(CPS): 20000,
	HTTP(QPS)20000,HTTPS(QPS)4000
增强型 I	该规格最大可以支持连接数: 400000,新建连接数(CPS): 30000,
	HTTP(QPS)30000,HTTPS(QPS)6000
增强型 II	该规格最大可以支持连接数: 600000,新建连接数(CPS): 50000,
	HTTP(QPS)50000,HTTPS(QPS) 10000



高阶型 I	该规格最大可以支持连接数: 1000000, 新建连接数 (CPS): 50000,
	HTTP(QPS)50000,HTTPS(QPS)10000
高阶型	该规格最大可以支持连接数: 2000000, 新建连接数 (CPS):100000,
	HTTP(QPS)80000,HTTPS(QPS) 16000
超强型 I	该规格最大可以支持连接数: 4000000, 新建连接数(CPS):200000,
	HTTP(QPS)100000,HTTPS(QPS) 20000
超强型 II	该规格最大可以支持连接数: 10000000, 新建连接数(CPS):500000,
	HTTP(QPS)200000,HTTPS(QPS) 40000

1.7、 产品使用限制

产品使用有如下约束:

资源	默认限制
一个账号在单地域可创建的免费负载均衡	1(可开工单提升配额)
数量	
一个账号在单地域可创建性能保障型负载	20
均衡数量	
一个负载均衡实例可添加的监听器数量	3(可开工单提升配额
一个负载均衡实例的监听器可绑定的服务	无限制
器数量	
一个负载均衡实例中的监听器可选择的端	1-65535

1.8、 ELB 与其他服务之间的关系

弹性负载均衡服务与其它服务的关系如下图:





说明:

1	
服务名称	交互功能
VPC	创建 ELB 时,需要指定 ELB 关联的 VPC 和
	子网
弹性云主机	ELB 的后端主机组,关联开启后端服务器的
裸金属主机	云主机
EIP	创建公网 ELB 时,需要绑定 EIP 来做公网服
	务的流量分发
弹性伸缩 AS	配置负载均衡后,弹性伸缩在添加和移除云
	主机时,自动在负载均衡服务中添加和移除
	主机
云监控服务	创建完弹性负载均衡实例后,无需额配置,
	即可在云监控查看对应服务实例状态
云审计服务	使用云审计服务记录弹性负载均衡的操作
云日志服务	记录弹性负载均衡的访问日志
IAM 身份认	统一身份认证提供鉴权
证	

1.9、 支持地域信息

€₹

芜湖 2、北京 5、福州 3、福州 4、贵州 3、佛山 3、广州 6、南宁 2、海口 2、武汉 4、
长沙 3、郴州 2、南京 2、南京 3、南京 4、南京 5、九江、内蒙 6、中卫 2、西宁 2、
西安 5、晋中、上海 7、香港、西藏、杭州 2 均支持弹性负载均衡。

- 2、 快速入门
- 2.1、 入门概述

快速入门以具体场景为例,指引您使用共享型负载均衡快速创建一个负载均衡实例, 将访问请求分发到配置的弹性云服务器上。

弹性负载均衡的配置流程如图所示:



2.2、 准备工作



在使用弹性负载均衡服务之前,需要完成如下准备工作

注册天翼云账号并实名认证

2.3、 创建 ELB

- 1. 登录天翼云控制中心,选择资源节点;
- 2. 单击 服务列表 🔺 ,选择【网络】【弹性负载均衡】;

计算	存储	网络
弹性云主机	云硬盘	虚拟私有云
物理机服务	云硬盘备份	NAT网关
云桌面	对象存储(经典版)Ⅰ型	弹性公网IP
镜像服务	对象存储(融合版)	共享带宽
弹性伸缩服务		共享流量包
专属云		弹性负载均衡
		VPN连接
		云间高速(标准版)
		云间高速(尊享版)
		天翼云SD-WAN

3. 在弹性负载均衡页面,单击【创建负载均衡】按钮;

负载均衡									ê) 18 (瓦载均衡	
您还可以创	建1个负载均衡	,了解配额详情	1								
							请输入名称/服务:		Q	G	$\overline{+}$
名称	企业项目	状态	网络类型。	服务地址	所属VPC	监听器端口/健康检查/服务器组	带宽(Mbps) ≑	创建时间 令	操作		
						暂无数据					

4. 在创建负载均衡实例页面,可选择类型: 经典型 (免费)、性能保障型。

创建经典型负载均衡实例:

类型选择"经典型",填写实例名称、选择 ELB 网络类型、选择 ELB 所属 VPC 和 子网,对于外网 ELB 选择弹性 IP,目前只提供使用已有的弹性 IP,对于内网 ELB 配置



虚拟 IP, 可选择自动分配或手动分配, 最后可添加描述;

ථා	控制中心				
	创建负载均得	衡			
		负载均衡		論认信息	提交申请
	• 地域: • 类型:	北京 建香港市 西南有山 長典型 住船保険型	-fe Azmenzone	_	当前配置 名称:eb-4903 规格: 经典型 地域:北京
	• 名称: • 网络类型:	elb-d903 外局 内岡			所属VPC:VPC-01 网络微型:外网 子网:VPC-01 弾性公网IP:IP-01 企业项目:IP-01
	*所屬VPC:	VPC-01	G 宣看虚拟私有云		描述:
	* 弹性公网IP:	使用已有			
	▲企业项目:	IP-01 ~ Default ~			
	擴述:	经典型负载均衡			
	取消	下一步			

点击下一步进入确认页面:展示资源详情,选择"阅读并同意相关协议",然后点击 【立即创建】,完成实例创建。

G	控制中心				VIPTest
	创建负载均衡				
		负载均衡	确认信息	提交申请	
	资源详情			-	
	产品名称	配置		数量	
	负载均衡	名称: eib-d903 同境型型:外码 環結: 经典型 虚拟系符云: VPC-01 子符: VPC-01 芽柱公司(P: 176-123.122.11		1	
	□我已阅读并同意相关协议 (天翼云弹性)	4负载均衡服务等级协议》和《天翼云弹性PP服务协议》			
	上一步 输认下单				

创建性能保障型负载均衡:

类型选择"性能保障型",选择后下方会出现付费模式、规格、计费周期以及出账方式。 1)付费模式不可选,只支持包年包月。



2) 规格:从下拉列表框选择规格,选择一种规格后,下方显示此规格的性能参数, 用户根据自身业务量选择合适的规格;

3) 名称: 系统自动生成, 用户可自定义修改;

4)选择网络类型:外网和内网可选。选择外网,在子网字段下方显示弹性公网 IP 字段,仅支持从已有弹性公网 IP 中选择;

5) 选择所属 VPC 及子网;

6)选择计费周期,从滑动轨道拖动选择,选择整年享受包年折扣;

7) 描述字段选填;

<pre>bit to the state of the st</pre>	创建负载均衡	ŧī					
M: C2 *M: C2 *M: *M: <		负载均衡			确认值息		提交申请
・ 一部 ● 「日本」 ● 「日本」 </th <th>地域:</th> <th></th> <th>fe tradici ne</th> <th></th> <th></th> <th></th> <th>当前配置 名称:elb-d903 规格:标准型</th>	地域:		fe tradici ne				当前配置 名称:elb-d903 规格:标准型
時間になり 時間になり 時間になり 日本 ・ 時間 ・ 時間 ● 日本 ● 日本 <t< th=""><th>付書模式: 名称:</th><th>包年/包月 按量付费</th><th>0</th><th></th><th></th><th></th><th>地域:北京 所属VPC:VPC-01 网络类型:外网 子网:VPC-01</th></t<>	付書模式: 名称:	包年/包月 按量付费	0				地域:北京 所属VPC:VPC-01 网络类型:外网 子网:VPC-01
・解放空: 94 954 954 1 <t< th=""><th>规格: [</th><th>标准型: 波频搭最大可以支持连续数: 100000, 象</th><th>▼ 局意法接致 (CPS): 10000</th><th></th><th></th><th></th><th>弹性公网(P: IP-01 企业项目: Default 描述:</th></t<>	规格: [标准型: 波频搭最大可以支持连续数: 100000, 象	▼ 局意法接致 (CPS): 10000				弹性公网(P: IP-01 企业项目: Default 描述:
- 子列: VPC-01 □ 丁六回1Pv6 ● 注意: 魚部時後強速地域形形時間的 - 弾性公用Pv 6 ● 注意: 魚部時後強速地域形形時間の - 単	M络类型: 所属VPC:	外列 内间 VPC-01 ~	G 查看虚拟私有云				11820月4日 11月3 配置费用: ¥360 了解计录详情
・ 地域に対 ・ 地域に対 ① 注意課題公司PP 走出版時至時世公司PP(5) 1 个月 ・ 出版方式: ● 文化中市中 ● 大日 ●	子网:	VPC-01	章: 负载均衡创建完成后无法再进行修改				
1个月 2个月 3个月 6个月 6个月 7个月 8个月 9个月 10个月 11个月 1年 2年 3年 *出版方式: 東京田田市の一次街山市 御月山飯不須夏島町町和 *金型満用: Octault 受 「飯飯」 包括6000年間公園公園10番	' \$# E 2 MiP:	IP-01	S 宣称学性公网P 点击后数转至	學性公阿IP页面		1个月	
*企业項目: Default V C 編誌: 性地回り中型公司均衡	出账方式:	1个月 2个月 3个月 享受6年新纪一次性出版	4个月 5个月 6个月 7个月 按月出账-不享受包年折扣	8个月 9个月 10个月 11个月	1年 2年 3年		
	企业项目: 描述:	Default v	5				

点击下一步进入确认页面:展示资源详情,选择"阅读并同意相关协议",然后点击 【立即创建】,完成实例创建。



G	控制中心					VIPTest
	创建负载均衡					
		负载均衡	确认信息		提交申请	
	资源详情					
	产品名称	配置		创建时长	数量	总价
	负数转移	名称: eb-d#03 同構型語: 外局 規模: 毎凍型 虚態結差금: VPC-01 子母: VPC-01 弾性公局IP: 176.123.122.11		1个月	1	¥ 360
	□我已阅读并同意相关协议《天重云弹性食	8載均衡服务等級协议)和《天實云強性P服务协议》				
	上一步 确认下单					

2.4、 配置 ELB

创建弹性负载均衡后,需要对实例进行配置才能进行流量转发,需要绑定后端服务器

IP, 配置监听器。

操作步骤

- 1. 登录弹性负载均衡控制台;
- 2. 在负载均衡器页面,找到创建的负载均衡实例,然后点击实例名称,进入配置页面;
- 3. 配置监听器, 点击"添加监听器"按钮添加监听器:

监听器	后端主机组						
监听器							
您还可以创建	3 个监听器						泰加监听器
名称	状态	负载均衡协议/端口	后端主机组	描述	创建时间	操作	
			智无数据				

设置监听器的名称,名称只能是中英文字符或数字,长度为 2-63 个字符; 设置负载均衡器协议,根据业务类型设置,可选 TCP/UDP 或 HTTP/HTTPS,设置服 务端口,并可添加描述。



负载均衡业务配置				
协议总统听器		新建后端主机组	负弧方式&建康检查	提交申请
* 名称:		Θ		
* 负载均衡器协议/調口:	HTTP v	取讀范圖1-65535		
	弹性负载均衡产品已经更新,新版创建	的操任负载均衡可以支持https协议,但存量创建的不支持https协议,如果想想	B使用https协议。講里新创建3种性负载均衡。	
描述:				
		A		
取消 下一步				

配置完成后,点击下一步,进入后端主机组配置

4. 配置后端服务器。在配置完监听器后,进入下一步配置主机组,

创建主机组,设置主机组名称;

添加后端主机,可根据主机名、IP 地址搜索,从搜索结果中添加主机;

负载均衡业务配置									
协议政监听器		新建后续主机组		负载方式8	建康检查		提	2申请	
负载均衡协议/满口: TCP/4000									
* 后端主机组名称:	ø								
云主机 物理机 可质加主机:0		语输入名称/主机名称/P地址	Q Q	已添加主机: 0			请输入名称	主机名称IP地址	Q
合称/主机名称	状态~	IP地址 ⇔		名称/主机名称	秋窓	IP地址	第口	权重	
	暫无政衛		>			智无数据			
上一步下一步									

参数说明如下:

参数	说明	取值样例
端口	后端云主机	123
	的服务监听	
	端口,取值	
	范围[1-	
	65535];	



权重	后端虚拟机	10	
	权重。权重		
	值决定了后		
	端云主机处		
	理的请求的		
	比例。例		
	如,一个权		
	重为 2 的云		
	主机处理的		
	请求数是权		
	重为1的两		
	倍。默认情		
	况下,权重		
	为1;		

添加后端主机后,点击下一步进入负载均衡方式&健康检查配置界面。

5. 配置负载方式和健康检查。配置好主机组后,进入下一步配置负载方式和健康检查,

负载均衡业务配置				
协议	(8)监听器	新建后端主机组	负载方式84键康检查	提交申请
* 后端主机组名称:	ERPhosts			
* 负载方式:	轮询算法 🗸			
* 会话保持:				
* 会话保持方式:	SOURCE_IP ~			
*健康检查:				
*健康检查类型:	TCP ~			
* 间隔时间 (秒) :	5 取值范围1~20940 *超	す时间(秒): 2 取値范围2~60		
*最大重试次数:	2	取值范围1~10		
上一步 立即创建				

后端主机组自动选择,负载均衡算法三种可选:轮询算法、最少连接数、源算法。

TCP 协议的负载均衡实例只支持源 IP 方式的会话保持。



健康检查默认开启,类型可选 TCP、HTTP, TCP 类型负载均衡只能选择 TCP,配置 健康检查参数,配置好后点击【立即创建】按钮,完成配置。

3、 用户指南

3.1、 负载均衡器

负载均衡器是创建的承载业务的弹性负载均衡服务实体,负载均衡器接收来自客户端的请求,并将请求分发给后端服务器。创建负载均衡器后,还需要添加监听器和后端服务器,然后才能使用负载均衡服务提供的功能。

参数	说明	取值样例
类型	可选经典型或性能保障型	
名称	负载均衡器的名称。	elb-yss0
网络类型	可选公网或者内网。 公网:公网负载均衡器通过公网 IP 对外 提供服务,将来自公网的客户端请求按照指 定的负载均衡策略分发到后端行处理。需要 绑定一个已有的 EIP。 (注意:如果只需要 IPv6 公网,则可以 创建内网负载均衡后绑定 IPv6 公网带宽。目 前仅部分资源池支持负载均衡 IPv6) 内网:内网负载均衡器通过内网 IP 对外 提供服务,将来自同一个 VPC 的客户端请求 按照指定的负载均衡策略分发到后端进行处 理。	内网



参数	说明	取值样例
所属 VPC	所属虚拟私有云。 您可以选择使用已有的虚拟私有云网 络,或者创建新的虚拟私有云。 更多关于虚拟私有云的信息,请参见 《虚拟私有云用户指南》。	-
子网	所属子网。注意:如果子网未开启 IPv6,则负载均衡不支持 IPv6。如果子网已开启 IPv6,则负载均衡支持 IPv6。	-
开启 IPv6	选择复选框将同时创建 IPv6 实例	-
负载均衡 IP	自动分配或手动分配。选择手动分配时 需要输入相应的 IP。	自动分配
弹性公网 IP	负载均衡器绑定弹性 IP 后可以接收来自 公网的访问请求并自动分发到多台弹性云主 机。 您可以将弹性负载均衡绑定一个已有弹 性 IP 创建公网内网均可用的负载均衡。	新创建
计费周期	性能保障型负载均衡有此字段,通过滑 轨选择,可选 1-11 个月,1/2/3 年	1 个月
描述	可添加负载均衡器相关描述。	_

负载均衡方式参数说明:

健康检查配置	说明	
后端主机组名称	自动选择配置好的后端主机组	
负载方式	可选的方式:轮询算法、最少连接数、	源算法



会话保持方式	可选方式:APP_COOKIE、HTTP_COOKIE、SOURCE_IP
会话保持时间	缺省 1000s
获取客户端 IP	可选择开启或关闭,通过 X-Forward-for 获取

3.1.1、查询负载均衡器

在控制中心的【弹性负载均衡】界面的信息列表,可以查看已创建负载均衡器的状态、 子网等详细信息。

- 1. 登录天翼云控制中心;
- 2. 选择【网络】【弹性负载均衡】【负载均衡器】;

在负载均衡器信息列表右上角的下拉框中,可设置通过名称、服务地址等参数搜索负载均衡器;

	负载均衡列表								创建内部均衡
Mina)고비디	您还可以创建 0 个负重均衡。7	7.解释2015年1月							
虚拟私有云								请输入名称服务地址	0 0
子网									
碘性公园IP	名称	秋市	同植类型~	服务地址	RIEVPC	监听器站口/健康检查/服务课图	帶險(Mbps) 0	69889997 C	操作
	elb-8b11	 运行中 	内网	10.68.0.10(内)	vpc-hah	HTTP: 22 test: 1		2019-10-10 22:26:15	停改带宽 翻除 更多
安全组									
弹性负载均衡									

4. 单击负载均衡器名称,进入负载均衡器详情页面,查看负载均衡器的详细信息。

3.1.2 续订性能保障型负载均衡

当您订购的性能保障型负载均衡即将到期时,可在控制台进行续订:

- 1. 登录天翼云控制中心;
- 2. 选择【网络】【弹性负载均衡】【负载均衡器】;
- 3. 在【负载均衡器】列表页面,单击负载均衡器所在行的【续订】按钮;



4. 在弹出的续订窗口,选择续订时长,完成续订操作;

续订负载均衡								x
山下负载均衡	淋进行续订操作,续订	「将会产生续订订单,;	青于48小时内支付订单,否则	则续订操作失败数据将被清空。				
名称	状态	类型	创建时间	到期时间				
SLB-01	● 已到期	标准型1	2021-05-25 10:10	:31 2021-07-25 10:10:31				
* 续订时长: 💻	〇 1个月 2个月	 3个月 4个月	 5个月 6个月 7个月	 8个月 9个月 10个月 11个,	 月 1年	 2年	 3年	1个月
* 出账方式:	享受包年折扣-	一次性出账 拍	安月出账-不享受包年拼	f扣				
配置费用: 了解计费详情	¥ 306							
	取消		确定					

3.1.3 经典型升级性能保障型

负载均衡支持从免费的经典型升级成性能规格更强的性能保障型。可在控制台执 行升级:

1. 登录天翼云控制中心;

2. 选择【网络】【弹性负载均衡】【负载均衡器】;

3.在【负载均衡器】列表页面,单击经典型负载均衡器所在行的【升级】按钮;

 在弹出的升级窗口,选择要升级的性能保障型规格,选择订购时长,完成升级 操作;

注意: 经典型升级性能保障型涉及配置迁移, 有秒级业务中断, 请谨慎操作。



升级性能保障型		x
★升级规格:	标准型	
	该规格最大可以支持连接数:100000,新建连接数(CPS):10000,HTTP(QPS)10000,HTTPS(QPS)2000	
*订购时长:	7 个月 I <td></td>	
升级费用:	थ्रज्य	
* 出账方式:	享受包年折扣一次性出账 按月出账-不享受包年折扣	
了解计费详情	<u></u>	
	负载均衡升级为性能保障型,将产生订购费用,独享型负载均衡为收费产品,请于48小时内支付订单,否则升级失败, 回退到经典型。 <mark>注意:升级过程涉及配置迁移,有秒级业务中断,请谨慎操作,避开业务高峰</mark> 。	
	取消 升级	

3.1.4 性能保障型规格变配

性能保障型负载均衡支持规格调整,可升规格或降规格,可在控制台执行规格变 配:

- 1. 登录天翼云控制中心;
- 2. 选择【网络】【弹性负载均衡】【负载均衡器】;

在【负载均衡器】列表页面,单击性能保障型负载均衡器所在行的【规格变
 配】按钮;

4. 在弹出的规格变配窗口,选择要调整到的目标规格,点击执行变配,完成变配 操作;



规格变配	X
当前规格:	标准型I
*目标规格:	标准型Ⅱ
	该规格最大可以支持连接数: 200000, 新建连接数 (CPS) : 20000,HTTP(QPS)20000,HTTPS(QPS)4000
创建时间:	2022-5-10 10:11 到期时间: 2022-11-10 10:11
订购周期剩余天数:	XX天
变配费用:	xx元
说明:	支持升规格和降规格,升规格需要补充大规格产生费用,降规格会有退费,升级 费用显示为负数。 计费规则: (剩余天数/30)*(升级规格月单价 - 当前规格月单价)
	取消 执行变配

3.1.5、删除负载均衡器

当您不需要再使用某个负载均衡器时,可删除该负载均衡器。

- 1. 登录天翼云控制中心;
- 2. 选择【网络】【弹性负载均衡】【负载均衡器】;
- 3. 在【负载均衡器】界面,单击负载均衡器所在行的【删除】按钮;
- 4. 在确认对话框单击【确定】;

【注1】如果该负载均衡器下有监听器,不能删除,需先删除监听器后才可删除负载 均衡器。

- 1、进行负载均衡删除操作。
- 2、弹出删除提醒框如下图。





3.1.6、负载均衡绑定弹性 IP

在控制中心的【弹性负载均衡】界面的信息列表,可以对负载均衡绑定的弹性 IP 进行操作。支持[绑定弹性 IP]、[解绑弹性 IP]和修改弹性 IP 带宽。

如果负载均衡当前未绑定弹性 IP,则可以点击[更多]-[绑定 IP],进行弹性 IP 绑定。

↔ 天翼云 ﷺ+0	服务列表 × 收藏 ×						e	中文 * (9 拉萨3 🔹 🕤	\$\$\$\$\$\$\$ II₀ ?
[Jac]	负载均衡									的建杂和均衡
网络控制台	您还可以创建 0 个负载均衡	I. TAHORIYA								
虚拟私有云								1	输入名称服务地址	a a ±
子网	90	A4550	48	10/2 · 11	E7 (E 24 14	EE HE VIDE	5153440 /284640 /284630	素容/Mbns) ①	erente -	
对等连接	elb-dd60	default	 运行中 	内网	192.168.0.10(pg)	vpc-36c1	HTTP: 667 test: 1	1. 2. (mops)	2022-01-07 18:00:09	(株式)Pv4带宽 副除 更多
NAT网关					24063913102113964(9)					御度IP
IPv6带宽										26281P
弹性公网IP ~										综定IPv6带宽包
访问控制										制切Pv6带宽包
弹性负载均衡 ^										
负载均衡器										
访问策略组										
证书管理										
VPN连接										
云春线										
操作日志										

如果负载均衡当前已经绑定弹性 IP,则可以在点击[修改 IPv4 带宽],进行弹性 IP 带宽的修改。带宽修改仅允许扩容不允许缩容。



← 天翼云 🕬 🖛	▶ 服务列表 - 松蔵	•					e	中文 🔹 🤇)拉萨3 🔹 🤇) 郭志兴 🗙 Ita	?
	负载均衡									网络色虹沟	
网络控制台	参还可以创建 0 个负载	均衡、了解配额洋摘									
虚拟私有云								1	输入名称服务地址	a 0	±
子肉	88	企业项目	状态	网络类型 ~	服务地址	所篇VPC	监听器端口/健康检查/服务器组	爾宽(Mbps) ≑	818201A0 0	操作	
NAT网关	elb-dd60	default	● 运行中	95.03	192.168.0.10(戌) 113.62.172.141(公) 240e:981:a102:1:9:64(戌)	vpc-36c1	HTTP: 667 test: 1	ipv4: 100	2022-01-07 18:00:09	修改IPv4带宽	800 25 5
IPv6带宽											
建性公网IP ····································											
1010年2月1 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·											
负载均衡器											
访问策略组											
证书管理											
VPN连接											
操作日志											

如果负载均衡当前已经绑定弹性 IP,则可以在点击[更多]-[解绑 IP],解除弹性 IP 的绑

定。

↔ 天翼云 🕬 🕫	2 服务列表 - 改蔵・	•					6	9 中文 👻 (9 拉萨3 🔹	● 郭瑞兴 № ?
	负载均衡									创建负载均衡
网络控制台	您还可以创建 0 个负载的	9例,了解記額详细								
虚拟私有云								1	输入名称服务地址	0 0 ±
子阿	88	企业项目	秋西	网络类型 ~	服务地址	所與VPC	监听器端口/健康检查/服务器组	爾宽(Mbps) ≑	81注时间 ©	操作
对等連接 NAT网关	elb-dd60	default	• 1217+	95月	192.168.0.10(均) 113.62.172.141(公) 240e:981:a102:1:9:64(均)	vpc-36c1	HTTP: 667 test: 1	ipv4: 100	2022-01-07 18:00.09	像改19v4带宽 前10 美多
IPv6带宽										總定IP
弹性公网IP ~										新闻IP 排定IPx6带宽包
访问控制										解鄂IPv6带宽包
弹性负载均衡 ^										
负载均衡器										
访问策略组										
征书管理										
VPN连接										
云专线										
操作日志										

3.1.7、负载均衡绑定 IPv6 带宽

如果子网已经开启 IPv6,在负载均衡创建时会自动分配 IPv6 地址,实现支持 IPv6 的效果。此时 IPv6 为内网 IPv6 地址,如果需要被公网访问或访问公网,需绑定 IPv6 带宽。 点击[更多]-[绑定 IPv6 带宽],可以进行 IPv6 带宽的绑定。



分 天翼	- 控制中心	▶ 服务列表 ▼	收藏 ▼					圆 中文 ▼	◎ 拉萨3	• ©	郭梅燕 🕶 💵
[VPC]		负载均衡									创建负载均衡
网络控制台	- 1	您还可以创建 0	个负载均衡, 了解西	B额洋情							
虚拟私有云									请输入名称偃	资地址	d C ¥
子网		名称	企业项目	状态	网络类型。	服务地址	所属VPC	监听器读口/健康检查/服务器组	带宽(Mbps) 🗘	र्धाःस्टात्तां 🗘	操作
NAT网关		elb-dd60	default	 运行中 	外网	192.168.0.10 113.62.172.1 240e:981:s1	vpc-36c1	HTTP: 667 test: 1	ipv4: 100	2022-01-07 1	。修改IPv4带宽 删除 更多
IPv6带宽											绑定IP
弹性公网IP	×										辦部IP 绑定IPv6带宽包
访问控制	~										解掷Pv6带变包
弹性负载均衡	^										
负载均衡器											
访问策略组											
证书管理	-										

如果已经绑定 IPv6 带宽,点击[更多]-[解绑 IPv6 带宽],可以进行 IPv6 带宽的解绑。

🗘 天翼云	控制中心	服务列表 🔻	收譾 ▼					🐵 中文 🔻	◎ 拉萨3	• 0	郭海燕 ▼	⊪ ?
	Î	负载均衡									创建负债	844Mi
网络控制台		您还可以创建。	个负载均衡, 了解 】	B额洋情								
虚拟私有云	- 1								请输入名称服	资地址	٩	C +
子网	- 1	名称	企业项目	状态	网络类型▽	服务地址	所属VPC	监听器读口/健康检查/服务器组	带宽(Mbps) ≑	创建时间 🗘	操作	
对等连接 NAT网关	- 1	elb-dd60	default	 运行中 	外网	192.168.0.10 113.62.172.1	vpc-36c1	HTTP: 667 test: 1	ipv4: 100	2022-01-07 1	修改IPv4带到	8 删除 更多
IPv6带宽	- 1					240e:981:a1						绑定IP
弹性公网IP	~											解绑P
访问控制	~										59GE	EIPVO来的包 NPv6零宽包
弹性负载均衡	^											
负载均衡器												
访问策略组												
证书管理	-											

3.2、 监听器

监听器使用前端 (客户端到负载均衡器) 连接的协议以及端口和后端 (负载均衡器到后端弹性云主机) 连接的协议以及端口配置负载均衡策略。负载均衡器支持协议 TCP、UDP、HTTP、HTTPS。负载均衡器可以监听端口 1-65535。

监听器配置 说明



选择负载均	选择监听的
衡协议	协议类型。
	可选
	HTTP、TCP
	本教程选择
	TCP 协议。
监听端口	用来接收请
	求并向后端
	服务器进行
	请求转发的
	负载均衡系
	统的前端协
	议和端口,
	取值范围
	1~65535,
	本示例端口
	设置为 80 。
	说明 在同一
	个负载均衡
	实例内,监
	听端口不可
	重复。
监听名称	设置监听的
	名称,自定
	义。

3.2.1、 修改监听器

- 1. 登录天翼云控制中心;
- 2. 选择【弹性负载均衡】【负载均衡器】;
- 3. 单击已创建的负载均衡器实例名称;
- 4. 在该负载均衡界面的【监听器】区域,单击监听器所在行的【修改】选项;



监听器 后端云主机组						
您还可以创建 2 个当听赣						添加监听器
名称	状态	负载均衡协议/端口	后端云主机组	描述	创建时间	操作
test	 运行中 	HTTP: 22	test		2019-10-11 00:33:42	

- 5. 在【修改监听器】界面,根据页面提示配置参数,进行修改;
- 6. 单击【确定】按钮;

3.2.2、 配置访问控制

说明:配置黑名单或白名单限制对负载均衡的访问。

1. 配置访问策略组

2. 在监听器创建页面,配置【负载方式&健康检查】步骤,打开访问控制开关;

 打开开关后下方出现访问策略和访问策略组配置选项,访问策略根据访问控制需求, 可选择"黑名单:禁止特定 IP 访问负载均衡"或"白名单:允许特定 IP 访问负载均 衡";

选择访问策略组,提供刷新功能,刚刚配置的策略组未在列表显示可刷新,如未配置访问策略组,可点击"前往访问策略组",跳转到访问策略组配置页面,添加访问策略组;

5. 配置好后,点击下一步完成配置;

访问控制还可从监听器修改页面来开启。在负载均衡详情页,监听器列表对应监听器的操作字段,点击【修改】



7. 在修改监听器窗口点击滑动按钮开启访问控制;

8. 选择访问策略,黑名单或白名单,选择访问策略组,完成访问控制配置。

3.2.3、 配置 HTTPS 监听器引用证书

说明:HTTPS协议监听器需关联证书,做SSL握手,加密认证;

1. 点击负载均衡实例名称进入【负载均衡详情页】;

2. 点击【添加监听器】按钮,添加监听器,并配置 HTTPS 证书;

a) 设置监听器的名称,支持中英文字符,数字,长度 2~63 个字符

b) 负载均衡器协议选择 HTTPS,在右侧输入服务端口,选择 HTTPS 协议后,下方出 现服务器证书字段;

c)选择服务器证书,从下拉列表框选择已创建的服务器证书,支持刷新,如当前没有证书,点击【查看证书】跳转到证书管理页面,可在此页面创建证书;

d)配置监听器描述,可选配置,可以不输入描述;

下一步,配置后端主机组;配置主机组名称,添加后端主机,并设置主机的服务端口和权重;

4. 下一步配置负载方式和健康检查,完成 HTTPS 监听器配置;

3.2.4、 添加转发策略



说明:转发策略仅支持 HTTP/HTTPS 协议的监听器进行配置。

1. 进入【负载均衡详情页】, 点击【监听器】名称进入【监听器详情页】。

「 「 」 」 」 」 」 」 」 」 」 」 」 」 」	*	elb-c57d详悔		同語時間: 市河 ID: 006+bff-593+4770-8c03-88ee VPC: vpc-36c1[192168.00/16] 國務時間(12-06): 240+961+102-1-92 報題時間(12-022-02-111643)-42 掲載:	3bc1394d 0405)	忽称: elb-c57 企业項目: de 開発地址(IP44) 子研: teat(19 IP4考察:	d auft : 192-168.0.157(9) : 168.0.0/24)	
NAT网关 IPv6带宽 弹性公网IP ~	l	监听器 后端主机 监听器	8					
访问控制 >	l	您还可以创建 1 个监听器 名称	状态	负载均衡协议/第口	后端主机组	樹也	创建的问	运动动动行器 操作
负载均衡器 访问策略组	l	test2	 运行中 运行中 	HTTP: 99 HTTP: 12	test22 test		2022-02-23 17:05:11 2022-02-14 16:40:21	修改 副除 修改 副除
证书管理 VPN连接 云专线	·	后端主机组						

2. 单击【添加转发策略】,进入转发策略配置页。



3. 按照如下参数进行转发策略配置后,点击【下一步】:



负载均衡业务配置				
	转发策略	新建后端主机组	负载方式风险索拉查	提交申请
* 名称:	policy-5582			
* 城名:		0		
	MANUKEVILE-I			
URL29807893	相相比区			
- URL:		U		
描述:				
		lie		
取消 下一步				

参数	说明	取值样例
名称	转发策略的	test
	名称	
域名	域名转发所	<u>www.test.c</u>
	需配置的域	<u>0111</u>
	名。	
	域名和 URL	
	至少指定一	
	个	
URL 匹配规	精确匹配:	精确匹配
则	请求的 URL	
	和设定 URL	
	完全一致。	
	例:URL为	
	/test, 用户	
	URL 必须为	
	/test 才匹	
	配。	
	前缀匹配:	
	请求的 URL	
	匹配以设定	
	URL 开头的	
	URL.	



	内容	
描述	自定义描述	Кx
	个	
	至少指定一	
	域名和 URL	
	接。	
	配的 URL 链	
URL	填写 URL 匹 /	⁄test
	达式匹配。	
	URL 正则表	
	和设定的	
	请求的 URL	
	正则匹配:	
	串时匹配。	
	开头的字符	
	各种以/test	
	/test7fds 等	
	/test123、	
	URL 为	
	/test, 用户	
	例:URL 为 /test,用户	

转发策略针对的后端主机组需重新创建,按照【监听器】创建后端主机组的配置
 进行重新创建。

5. 针对该新建主机组,进行主机组内配置。

3.2.5、 修改转发策略

1. 在【转发策略】区域,单击转发策略所在行的【修改】选项;



转发策略	策略主机组					
转发策略 您还可以创建 39 转	发频略					添加转发策略
名称	域名	URL	URL匹雷己规则	创建时间	描述	操作
policy-9370	www.test.cn	/test	精确匹配	2022-03-23 15:39:59		修改 翻除

- 2. 在【修改转发策略】界面,根据页面提示配置参数,目前仅支持修改描述;
- 3. 单击【确定】按钮;

3.2.6、 删除转发策略

1. 在【转发策略】区域,单击转发策略所在行的【删除】选项;

4.2.7、 删除监听器

- 1. 登录天翼云控制中心;
- 2. 选择【弹性负载均衡】【负载均衡器】;
- 3. 单击已创建的负载均衡器实例名称;
- 4. 在该负载均衡界面的【监听器】区域,单击监听器所在行的【删除】选项;

说明:如果该监听器下有后端主机组,不能删除,需先删除后端主机组后才可删除监 听器。

3.3、 后端服务器

3.3.1、 添加后端云主机



本章节提供添加和移除后端云主机的操作步骤。当您需要将云主机添加至负载均衡器

或将云主机从负载均衡器下移除时可参考本章节。

- 1. 登录天翼云控制中心;
- 2. 选择【弹性负载均衡】【负载均衡器】;
- 3. 单击已创建的负载均衡器实例名称;
- 4. 单击【添加后端云主机】选项;
- 5. 选择需要和负载均衡关联的云主机,并配置参数;

各参数说明如下:

参数	说明	取值样例
端口	后端云主机	123
	的服务监听	
	端口,取值	
	范围[1-	
	65535];	
权重	后端虚拟机	10
	权重。权重	
	值决定了后	
	端云主机处	
	理的请求的	
	比例。例	
	如,一个权	
	重为 2 的云	
	主机处理的	
	请求数是权	
	重为1的两	
	倍。默认情	
	况下,权重	
	为1;	

6. 单击【确定】按钮完成后端云主机添加;



3.3.2、 移除后端云主机

- 1. 登录天翼云控制中心;
- 2. 选择【弹性负载均衡】【负载均衡器】;
- 3. 单击已创建的负载均衡器实例名称;
- 4. 在该负载均衡详情界面,选择【后端云主机】标签;

需要移除多个后端云主机时,可勾选云主机并单击列表上方的【移除】按钮;
 需要移除单个后端云主机,可单击列表中云主机所在行的【移除】按钮或勾选云主机
 并单击列表上方的【移除】按钮;

6. 单击【确定】按钮;

3.4、 健康检查

用户可以配置运行状况检查,这些检查可用来监控后端云主机的运行状况,以便负载 均衡器只将请求发送到正常运行的后端云主机。而当该故障云主机恢复正常运行时, 负载均衡会将其自动恢复到对外或对内的服务中。健康检查支持协议 TCP、UDP、 HTTP。

健康检查的配置参数说明:

健康检查配置	说明			
健康检查	默认开启, 可关闭或打开			
健康检查类型	可选的方式:HTTP、TCP			
间隔时间	缺省 5s,取值范围:1~20940			
超时时间	缺省 2s,取值范围 2~60s			
最大重试次数	缺省 2 次,取值范围 1~10,健康检			



	查失败达到最大重试次数后,进入健		
	康检查失败状态		
检查路径	HTTP 检查类型选项,长度 1~80,		
	检查 URL 路径		
HTTP 方法	HTTP 检查类型选项,可选:GET、		
	HEAD		
HTTP 状态码	HTTP 检查类型选项,缺省 200		

3.5、 证书管理

管理 HTTPS 类型访问的证书。

当前支持服务器证书,用于 SSL 握手协商,在证书管理页面可创建和管理证书。

创建证书

说明:

- 1. 在控制台-弹性负载均衡菜单下, 点击"证书管理", 进入证书管理页面。
- 2. 创建证书。在证书管理页面点击"创建证书"

支持设置证书名称,当前只支持服务器证书;

支持上传证书、私钥;

支持复制,编辑证书、私钥内容;

支持证书描述配置。

3. 证书管理。



证书创建完成后不支持修改,可删除证书,如果证书关联 HTTPS 监听,则无法删除,

需先解除 HTTPS 关联证书,再删除证书。

配额限制:

每用户可创建 10 个服务器证书。

3.6、 监控

监控指标

指标名称	指标描述
活跃连接数	统计测量对象当前处理的活跃连接
ActiveConnect	数量
新建连接数	统计测量对象每秒新建连接数量
Newconnect	
并发连接数	统计测量对象当前处理的并发连接
	数量
网络流入速率	统计每秒流入测量对象的网络流量
网络流出速率	统计每秒流出测量对象的网络流量
7 层查询速率	该指标用于统计测量对象当前7层
	查询速率
7 层协议返回码	该指标用于统计测量对象当前7层
(2XX)	协议 2XX 系列状态响应码的数量
7 层协议返回码	该指标用于统计测量对象当前7层
(3XX)	协议 3XX 系列状态响应码的数量
7 层协议返回码	该指标用于统计测量对象当前7层
(4XX)	协议 4XX 系列状态响应码的数量
7 层协议返回码	该指标用于统计测量对象当前7层
(5XX)	协议 5XX 系列状态响应码的数量
7 层协议返回码	该指标用于统计测量对象当前7层
(Others)	协议非 2XX, 3XX, 4XX, 5XX 系
	列状态响应码的数量
	指标名称活跃连接数ActiveConnect新建连接数Newconnect并发连接数网络流入速率网络流入速率网络流出速率7 层查询速率7 层协议返回码 (2XX)7 层协议返回码 (3XX)7 层协议返回码 (5XX)7 层协议返回码 (5XX)7 层协议返回码 (0thers)

€₹

告警规则

序号	指标名称	指标描述	阈值单位
1	活跃连接数	统计测量对	count
		象当前处理	
		的活跃连接	
		数量	
2	新建连接数	统计测量对	count
		象当前处理	
		的新建连接	
		数量	
3	并发连接数	统计测量对	count
		象当前处理	
		的并发连接	
		数量	
4	网络流入速	统计每秒流	bps
	率	入测量对象	
		的网络流量	
5	网络流出速	统计每秒流	bps
	率	出测量对象	
		的网络流量	
6	7 层查询速	该指标用于	qps
	率	统计测量对	
		象当前7层	
		查询速率	
7	7 巨协议返	该指标用于	count
	同和	统计测量对	
		象当前7层	
	(277)	协议 2XX 系	
		列状态响应	
		和的数量	
8	7 日4 2015	该指标田干	count
0	/ 层协议返	统计测量对	count
	凹码	金平兴 7日	
	(3XX)	家 三 則 / 云	
		协议 3XX 系	
		列状态响应	
		码的数量	
9	7 层协议返	该指标用于	count
	回码	统计测量对	
	(4XX)	象当前7层	
		协议 4XX 系	
		列状态响应	



		码的数量	
10	7 层协议返	该指标用于	count
	回码	统计测量对	
	(5XX)	象当前7层	
		协议 5XX 系	
		列状态响应	
		码的数量	
11	7 层协议返	该指标用于	个
	回码	统计测量对	
	(Others)	象当前7层	
		协议非	
		2XX,	
		3XX,	
		4XX, 5XX	
		系列状态响	
		应码的数量	

3.7、 日志

5、 常见问题

5.1、 健康检查

健康检查为什么会导致 ELB 会频繁向后端云主机发送探测请求?



ELB 是高可用集群部署的,集群内的所有的转发节点会同时向后端云主机发送探测请 求,检查周期用户可配,健康检查会根据检查周期一直探测,所以每隔几秒会有访问。 您可以通过配置健康检查的周期来控制访问后端云主机的频率。

"最大重试次数"是否包括健康检查失败的场景?

包括,最大重试次数既是健康最大重试次数,也是不健康最大重试次数。

健康检查什么时候启动?

后端服务器加入后,在第一个周期内随机一个时间开始健康检测,后续按"检查间隔" 启动。

健康检查异常如何排查?

现象:客户通过负载均衡器访问后端服务异常,在负载均衡器详情页的"后端服务器组"显示健康检查结构为"异常"。

ELB 健康检查通过 向后端服务器发起心跳检查的方式来实现。排查思路如下:

- 1. 检查后端服务器组是否关联监听器
- 2. 检查 ELB 是否绑定 EIP 或私网 IP
- 3. 检查健康检查配置
- 4. 检查服务器安全组配置
- 5. 检查子网 ACL 配置
- 6. 检查后端服务器防火墙配置
- 7. 检查后端服务器路由配置



8. 检查后端服务器负载

5.2、 操作类

如何配置内网或公网负载均衡?

创建负载均衡时,在网络类型字段可选择内网或公网,选择内网时系统分配一个内网 VIP,选择公网时,在下一字段选择已有弹性 IP。如果为内网负载均衡绑定一个公网 EIP,则可作为公网负载均衡。负载均衡同时可支持内网、公网访问。

负载均衡器运行时,是否支持增加或减少后端主机?

支持负载均衡器运行时增加或减少负载均衡器的后端服务器的数量,且可以支持不同 的后端服务器切换操作。但是,为了保证您对外业务的稳定,请确保在执行上述操作 时能够开启负载均衡器的健康检查功能,并同时保证负载均衡后端至少有1台正常运 行的服务器。

如何检查弹性负载均衡会话保持不生效问题?

- 1. 查看后端服务器组上是否开启了会话保持;
- 查看后端云服务器的健康检查状态是否正常,如果异常,流量会切换到其他后端 云服务器,导致会话保持失效。
- 3. 如果选择的是源 IP 算法,需要注意请求到达弹性负载均衡之前 IP 是否发生变化。



 如果是 HTTP 或 HTTPS 监听器,配置了会话保持,不用观察 session 是否丢失, 而需要注意发送的请求是否带有 cookie,如果带有 cookie,则观察该 cookie 值 是否发生了变化(因为7层会话保持基于 cookie)

监听器中分配算法和会话保持算法是什么关系?

分配策略	会话保持类	L4(TCP/UD	L7(HTTP/
	型	P)	HTTPS)
加权轮询算	源 IP 地址	支持	不支持
法	负载均衡器	不涉及	支持
	cookie		
	应用程序	不涉及	支持
	cookie		
加权最少连	源 IP 地址	支持	不支持
接	负载均衡器	不涉及	支持
	cookie		
	应用程序	不涉及	支持
	cookie		
源 IP 地址	源 IP 地址	不涉及	不支持
	负载均衡器	不涉及	不支持
	cookie		
	应用程序	不涉及	不支持
	cookie		

一般建议:算法可以使用轮询算法,四层会话保持使用源 IP 地址,七层使用负载均衡

器 cookie 方式。

弹性负载均衡的带宽是否可以调整?

公网弹性负载均衡的带宽可以调整,可在负载均衡实例处修改绑定 IPv4 或 IPv6 带宽。



5.3、 管理类

弹性负载均衡分配的弹性 IP 是否为独占?

负载均衡:分配的弹性公网 IP 支持解绑,解绑后的增强型负载均衡变成内网型负载均衡,解绑后的公网 IP 可被其他资源绑定。

使用 ELB 后,后端服务器能否访问公网?

后端服务器能否访问公网和 ELB 没有关系,如果后端服务器本身可以访问公网,使用 了 ELB 以后仍可以访问,如果服务器本身不可以访问公网,使用 ELB 之后仍不可以。

5.4、 其他

压测性能上不去,如何检测?

- 检查后端云主机的负载状态,如果 CPU 达到 100%,可能是后端应用达到性能瓶
 颈。
- 查看流量是否超过绑定到弹性负载均衡的 EIP 的带宽,带宽超限后,会有大量丢 包和请求失败,影响压测性能。
- 如果是短连接测试,可能是客户端端口不足导致建立连接失败,可以通过客户端
 处于 time wait 状态的连接数量来判断。可通过增加客户端 IP 来解决。



 后端云主机的监听队列 backlog 满了,导致后端云主机不回复 syn_ack 报文,使 得客户端连接超时。可以通过调整 net.core.somaxconn 参数来调大 backlog 的 上限值。

负载均衡请求不均衡,怎样排查?

- 检查是否开启了会话保持。如果配置了会话保持,而客户端的个数又比较少时, 很容易导致不均衡。
- 检查后端云主机的健康检查状态是否正常,特别要关注下是否有健康检查状态一 会正常一会异常的情况。健康检查异常或者状态切换都会导致流量不均衡。
- 检查负载均衡算法是否是源 IP 算法。此时同一个 IP 发过来的请求都会分发到同一个后端,导致流量不均衡。
- 4. 将云主机添加到 ELB 后端时是否设置了权重,权重不同,分发的流量也不同。